
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Ať tě, Bože, velebí národy, ať tě velebí kdekterý národ! (Žalm 67) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Jan 14, 23-29) 
Ježíš řekl svým učedníkům: „Kdo mě miluje, bude zachovávat mé slovo a můj Otec ho 
bude milovat a přijdeme k němu a učiníme si u něho příbytek. Kdo mě nemiluje, 
nezachovává moje slova. A (přece) slovo, které slyšíte, není moje, ale mého Otce, který mě 
poslal. To jsem k vám mluvil, dokud ještě zůstávám u vás. Ale Přímluvce, Duch Svatý, 
kterého Otec pošle ve jménu mém, ten vás naučí všemu a připomene vám všechno 
ostatní, co jsem vám řekl já. Pokoj vám zanechávám, svůj pokoj vám dávám; ne ten, který 
dává svět, já vám dávám. Ať se vaše srdce nechvěje a neděsí. Slyšeli jste, že jsem vám řekl: 
`Odcházím' a `(zase) k vám přijdu.' Kdybyste mě milovali, radovali byste se, že jdu k Otci, 
neboť Otec je větší než já. Řekl jsem vám to už teď, dříve než se to stane, abyste uvěřili, až 
se to stane.“ 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Co to vlastně je ten pokoj, o kterém Ježíš hovoří? Určitě ne klid a mír hřbitovů, který dává 
svět – mír, když konečně zase někde utichnou zbraně, když mocní tohoto světa usoudí, že 
teď už je pro ně mír prostě výhodnější. Kristus má zřejmě tento pokoj na mysli, když říká, 
že takový pokoj přinést nechce. Ježíš sám zažil, co to znamená, když chce velká mocnost 
přinést světu pokoj. Římané si dali za cíl rozšířit Pax Romana, římský mír, po celém 
Středomoří; vojáky, vězeními, daněmi a přibíjením na kříž - tak byl tento mír zajištěn. To je 
mír, to je pokoj, který svět může nabídnout. Boží mír je jiný. Je popsán slovem „šalom“. A 
to znamená plnost, spásu a rozkvět života. Život v plnosti - to v biblickém jazyce znamená 
pokoj. A tam, kde mají lidé život v plnosti, tam tento pokoj skutečně panuje - pokoj, jak jej 
chápe Bůh. Všechno ostatní je falešná přetvářka a lakování na růžovo: pokoj, jak ho dává 
svět. A tedy, ať už o míru hovoří jakkoli významní lidé, ať jsou jejich proslovy jakkoli skvělé, 
to, co je skutečný mír, je třeba poměřovat s Boží představou. A jakkoli je mi to líto, 
pozemské snahy o mír při poměřování s Božími měřítky téměř vždy ztroskotají. To nás 
však nezbavuje povinnosti tento biblický ideál stále znovu napodobovat, pomáhat mu 
prorazit všude, kde to jen jde, v rodině, v práci i v mém okolí - s plným vědomím, že to 
vždy zůstane pouze takovým dílčím úspěchem. Tento mír totiž zjevně není dosažitelný 
člověkem. Skutečný mír, „šalom“, dává pouze Bůh. Modleme se za něj. 

SLOVO KŘESŤANA – „Svůj pokoj vám dávám“ 
Je vůbec možné zažívat pokoj uprostřed turbulencí každodenního života? Do jaké míry 
učedníci chápali tento příslib v momentě jeho vyřčení úplně nevíme, ale dokážeme si to 
odvodit díky sledu dalších událostí. Následovali Ježíše jako učitele, což pro danou dobu 
nebylo nic neobvyklého. Petr Ježíšovi v jeden moment vyzná, že je Mesiáš (Mt 16, 16-17), 
na hoře Tábor byl dokonce svědkem Jeho proměnění (Mt 17,1-9); u Ježíšova soudu však 
zapírá, že Jej kdy viděl (Lk 22, 54-62) a nad prázdnou hrobkou kroutí hlavou (Jan 20, 1-18). 
To jsou značné turbulence, ale ty největšího ho teprve čekaly. Petr a ostatní vše pochopili 
v momentě, kdy Pán seslal Ducha svatého. Od této události se učedníci naplněni 
Duchem svatým vydali na misi hlásání evangelia navzdory všem perzekucím a ve většině 
případů také jisté smrti. Vedeni Přímluvcem – Učitelem – hlásali pravdu o Božím Synu, 
kterého osobně poznali, ale pochopili mnohem později. S velkým vnitřním klidem se 
postavili všem turbulencím. Skutky apoštolů nám ukazují mezní situace, ve kterých 
apoštolové obstáli a nikdy nelitovali. Nutně to neznamená, že i my budeme muset čelit 
tak extrémním zkouškám, ale moc Ducha svatého je zde neoddiskutovatelná. Klid 
uprostřed rozbouřeného moře našich životů můžeme dostat jen jako dar od Boha. Pán 
nám neslibuje, že se moře kolem nás uklidní, ale podává nám ruku jako Petrovi (Mt 14, 
22-33), abychom se s kuráží a důvěrou podívali na svého Spasitele, pevně se Jej chytili a 
nechali se zachránit.                                                                                           (Monika Klimparová) 
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SVÁTKY V TÝDNU (25.5. - 1.6. 2025) 
    
    

 Neděle 25.5. Viola / sv. Beda Ctihodný /  6. neděle velikonoční  
 Pondělí 26.5. Filip    
 Úterý 27.5. Valdemar / sv. Augustin z Canterbury 
 Středa 28.5. Vilém   
 Čtvrtek 29.5. Maxmilián, Maxim / Slavnost Nanebevstoupení Páně  
 Pátek 30.5. Ferdinand / sv. Zdislava  
 Sobota 31.5. Kamila / Svátek Navštívení Panny Marie 
 Neděle 1.6. Laura / 7. neděle velikonoční  
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE – SVATÝ ŘEHOŘ VII. 
Pro katolickou církev byli významní různí papežové jménem Řehoř: Řehoř I. Veliký zavedl 
gregoriánský chorál, Řehoř XII. současný gregoriánský kalendář. Dnes se však podíváme 
na papeže Řehoře VII. Narodil se jako Hildebrand Bonizi kolem roku 1010/25 v toskánském 
městě Sovana a pocházel z prostých poměrů. Po studiích se stal spolupracovníkem 
papeže Řehoře VI. a v roce 1046 ho následoval do exilu v Kolíně nad Rýnem. Papež Lev IX. 
ho jmenoval v r. 1050 papežským legátem a vyslal ho na různé diplomatické mise. Po 
smrti papeže Alexandra II. v r. 1073 byl Hildebrand zvolen papežem, proti vůli německého 
císaře, který měl být v té době konzultován. Jako Řehoř VII. se stal reformním papežem. 
Na Prvním lateránském koncilu (1074) potvrdil celibát jako normu pro duchovenstvo. O 
rok později na Druhém lateránském koncilu stanovil, že pouze papež může jmenovat 
biskupy, a zakázal kupování církevních úřadů, tzv. simonii. Dále stanovil, že papež jako 
zástupce Krista na zemi stojí nad světskými vládci, které může exkomunikovat. V r. 1077 
takto donutil císaře Jindřicha IV. přijít do Canossy a učinit pokání, aby byla jeho 
exkomunikace zrušena. Císař se však pomstil, v r. 1080 nechal zvolit protipapeže a v r. 
1084 byl Řehoř vyhnán z Říma. Uprchl do Salerna, kde 25. května 1085 zemřel. Papež 
Pavel V. prohlásil Řehoře VII. za svatého v roce 1606. Jeho svátek je 25. května. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.    
● Tuto neděli (25.5.) budou mše sv. v 7:30 a 9:00 obětovány za Dr. Antonína Schindlera 

u příležitosti 100 let od jeho narození. Mši svatou v 9:00 doprovodí Schola od svatého 
Mořice a v 18:00 pak zveme na koncert k jeho poctě, na němž zahrají Jiří Stodůlka, 
Jan Gottwald a Karel Martínek, a pěvecky jej obohatí Chorus Mauritiensis. 

● Každý den mimo pátek a neděli (až do 31.5.) se koná po mši svaté májová pobožnost. 
● Rádi bychom Vás požádali o vyplnění krátké ankety, je to velmi důležité pro další 

směřování Svatomořického zpravodaje. Anketu najdete na adrese 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfiNLfjQ6ujir1sYd9xzRhf63V0SR8dXBGTsx
dbkUgrND4-hw/viewform, popřípadě můžete využít papírovou formu přímo                  
v kostele. Anketu prosíme vyplnit do neděle 15. června.  

AKTUALITY OBECNÉ  

Sdružení Kompas zve na konferenci pro křesťanské podnikatele, a to v sobotu 31. května 
2025 v prostorách Stojanova gymnázia na Velehradě. Letošní téma: Láska, nebo výkon. 
Konferenci zahájí mše svatá s plzeňským biskupem Tomášem Holubem. Hlavním 
hostem konference bude Marian Jelínek, který se dlouhodobě věnuje mentálnímu 
koučinku a otázce vnitřní motivace.  Konference je určena pro celou rodinu s  programem 
pro děti.  Bližší informace najdete na adrese www.krestanskypodnikatel.cz/konference. 

KOUTEK MOUDROSTI 

Někdo je krátkozraký, protože moc čte – a někdo zase proto, že nečte vůbec. (Pavel Kosorin) 
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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